

Speranța pentru Viitor

Curățire și Schimbare

Text biblic : Tit 3:3-11

Versetul de aur

Dar, când s-a arătat bunătatea lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru, și dragostea Lui de oameni, El ne-a mântuit, nu pentru faptele făcute de noi în neprihănire, ci pentru îndurarea Lui, prin spălarea nașterii din nou și prin înnoirea făcută de Duhul Sfânt.

Tit 3:4-5

Introducere

Aceste lucruri trecătoare ne îndepărtează atenția de la acele lucruri care sunt cu adevărat importante, cum ar fi relațiile noastre cele mai valoroase și lucrarea pe care Dumnezeu ne-a chemat să o facem.

Cum pot credincioșii să evite distragerile și să se concentreze pe lucruri care contează:

Evanghelia care aduce mântuire? Această întrebare nu este nouă; s-a confruntat cu credincioșii încă de la începutul bisericii.

Pavel scrisese această scrisoare pentru a aborda anumite tulburări cu care se confruntau credincioșii din Creta. A existat o lipsă de evlavie care a dus la controverse și obstacole fără sens (Tit 1:10–15). Pavel l-a instruit pe Tit să numească lideri credincioși (1:5) pentru a-i încuraja pe alții cu adevărul Evangheliei și a respinge învățăturile opoziției (1:9–16).

Bătrân sau tânăr, bărbat sau femeie, soț sau soție, liber sau sclav, Pavel și-a instruit cititorii să demonstreze stăpânire de sine și să aibe vieți evlavioase (Tit 2:1–15). De asemenea, Pavel l-a îndrumat pe Tit să încurajeze oamenii să asculte de autoritate, să fie dornici de fapte bune și să trăiască cu blândețe și cumpătate (3:1–2). Cel mai rău lucru care ar putea să se întâmple ar fi să apară controverse și să distragă atenția credincioșilor din Creta de la concentrarea lor asupra Evangheliei

Contextul lecției

I. Arătarea Bunătății lui Dumnezeu (Tit 3:3-8)

A. Cum suntem noi (v 3)

Pentru a evidenția puterea Evangheliei, Pavel a trebuit mai întâi să recunoască situația umană. Fiecare persoană a păcătuit (Rom 3:23) și nimeni nu este în întregime neprihănit (Rom 3:10). Această listă specială de vicii (neascultători, rățăciți, robiți de poftă și plăceri, răutatea și pizma, urândi-ne unii pe alții.

Păcatul afectează nu numai mentalitatea și acțiunile unei persoane, ci și relațiile sale cu ceilalți. Răutatea și invidia sunt sentimente de răutate îndreptate către o altă persoană.

B. Arătarea Bunătății lui Dumnezeu (v 4-7)

Expresia „dar când” indică o schimbare în personalitatea unei persoane.

Dumnezeu și-a dezvăluit bunătatea prin bunăvoința și mila Sa de a ajuta omenirea păcătoasă.

Harul, bunătatea și dragostea lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru, au fost arătate prin Isus Hristos pentru mântuirea noastră (2 Tim 1:9–10).

Lucrurile bune pe care le facem – lucrurile noastre bune – nu ne aduc mântuirea. Faptele noastre bune sunt ca „haine mângjite” (Isaia 64:6) care vor fi date pe față (Isaia 57:12).

În ciuda păcatului uman, Dumnezeu se bucură să arate milă (Mica 7:18; Daniel 9:9).

Versetul 6 le amintește cititorilor de evenimentele de la ziua Cincizecimii, când Dumnezeu și-a revărsat Duhul Sfânt (Fapte 2:1–41).

Numai prin harul lui Dumnezeu și prin credința noastră în jertfa lui Hristos suntem

îndreptățiți (Romani 3:24; 5:9; 10:9–10; 11:6; Galateni 3:11; etc.). Deși suntem vinovați de păcat, suntem considerați neprihăniți atunci când acceptăm darul Harului lui Dumnezeu (2:16).

Numai prin harul lui Dumnezeu și prin credința noastră în jertfa lui Hristos suntem îndreptățiți (Romani 3:24; 5:9; 10:9–10; 11:6; Galateni 3:11; etc.). Deși suntem vinovați de păcat, suntem considerați neprihăniți atunci când acceptăm darul Harului lui Dumnezeu (2:16). Neprihănirea noastră are ca rezultat un nou statut și speranța noastră pentru viitor. Datorită acestei neprihăniri, devenim copii ai lui Dumnezeu. Ca atare, devenim moștenitori ai lui Dumnezeu și moștenitori ai promisiunilor lui Dumnezeu cu privire la slavă Sa (Rom 8:17; Gal 4:7).

C. Ce este bine și de folos (v 8)

În calitate de mentor atât pentru Timotei, cât și pentru Tit, Pavel a căutat să le amintească de doctrina demnă de încredere pe care apoi o puteau propovădui în bisericile lor.

Această învățătură includea condiția umană, bunătatea și dragostea lui Dumnezeu, mântuirea prin har, nașterea din nou prin Duhul Sfânt și speranța vieții veșnice (Tit 3:3–7).

III. Lucruri nefolositoare și zadarnice (Tit 3:9-11)

A. Feriți-vă de lucrurile lumești (v 9)

Pavel descrie acele comportamente nefolositoare creștinilor care doresc să fie evlavioși. În acest verset, Pavel s-a adresat învățătorilor falși care s-au infiltrat în biserica cretană. În loc să fie o comunitate cunoscută pentru dragoste și fapte bune, biserica cretană a riscat conflicte din cauza dezbatărilor inutile ale acestor învățători.

B. Dați la o parte dezbinările (v 10-11)

În loc să zidească trupul lui Hristos care este biserica, o persoană care dezbină creează discordie și tulburare. Prin urmare, credincioșii ar trebui să evite o astfel de persoană (Rom 16:17; 2 Tes 3:6). Ca răspuns pentru o astfel de persoană, Pavel descrie o formă timpurie a disciplinei bisericești. Muștră-i de două ori și dacă nu ascultă depărtează-te de ei. Avertismentul lui Pavel din aceste versete amintește de învățătura lui Isus cu privire la tratarea păcatului în biserică (Matei 18:15-17).

CONCLUZII

Când bisericile se bazează pe Evanghelia, sănătatea spirituală a membrilor ei se îmbunătățește. În loc să fie concentrați de neînțelegerile care duc la dezbinare, credincioșii se pot devota să facă fapte bune care rezultă din evlavie.

Pavel le spune din nou mesajul Evangheliei care începe cu bunătatea și dragostea lui Dumnezeu care au ca rezultat mântuirea noastră și culminează cu a fi înnoșiți prin Duhul lui Dumnezeu. Acesta este mesajul Evangheliei și este de folos pentru toți credincioșii. Ca răspuns la instrucțiunile lui Pavel pentru Tit, ar trebui să reflectăm la învățăturile sale și la practicile bisericilor noastre. Întrebați-vă dacă biserica voastră se concentrează asupra Evangheliei și trăirea învățăturilor ei. Apoi, pune-ți aceeași întrebare. Te concentrezi asupra Evangheliei și a trăi după învățăturile ei? Acum la sfârșit, **O ÎNTREBARE** : Ți-au amenințat neînțelegerile viața spiritual?

Ce trebuie să memorăm: Singurul lucru cu adevărat folositor este Evanghelia